



夏日盛宴 警民共赴

一场警民双向奔赴的夏日盛宴，如约而至。8月8日、9日，“警英宇宙·夏日FUN送”2025无锡警营开放日活动在无锡太湖国际博览中心举行，19个精心搭建的特色展区创意十足，吸引了10万人次前来打卡。16个媒体平台对活动进行了网络直播，230万人次在线观看，40余家新闻媒体参与报道，微博、小红书、抖音话题流量达2000万。届届都精彩，次次不重样。作为无锡公安新型警政公共关系建设的闪亮品牌，警营开放日到今年已是第六届。更精致的展区设计、更精彩的互动体验、更精彩的战术演练，这不仅是一次精彩纷呈的警民互动，更是无锡公安用心用情交上的一份“平安答卷”。



“就像走进了真实的服务大厅，业务办理非常方便，体验感很棒！”李先生在政务服务展区，通过“锡警元宇宙”小程序，感受着无锡公安元宇宙、警务数字人的“独特魅力”，展厅里360度全息投影和3个立式全息舱格外引人注目，无疑是全场“C位”。“这是无锡公安最新推出的一项人工智能服务，能够提供全天候、自助式、沉浸式的警务咨询服务。”市公安局治安支队民警介绍。

诚意满满，警民共建双向奔赴

每一次突破创新的出发点，都是便民利民的拳拳之心。在元宇宙政务服务展区，交警、户籍、出入境三名数字人可为老百姓提供身份证、居住证、护照、驾驶证等12大类109小类的高频政务服务，还能自主识别群众办理意图，直接进入业务事项办

理界面，实现业务咨询与业务办理全流程服务体验。“没想到带孩子来参观，顺便把驾驶证业务办了！”展区另一侧，张女士正在通过“太湖e警”自助机办理业务，她的女儿也刚刚通过“警务知识小课堂”赢得了“警营纪念

卡”。“出国前要办理哪些证件呢？”一旁的出入境民警为小朋友们仔细讲解“出境证件知多少”。“定格美好，‘照’这样‘拍’”，证件照体验区人气火爆，一张张小小证件照承载了诚意，定格住美好。“你好，这里是无锡公安110，有什么可以帮您？”110接警员也来到了活动现场，通过模拟报警电话，让小朋友近距离了解110报警服务台。

“这个救生圈会飞，太酷了！”学生小张被科技装备展区的水上救援飞翼吸引了目光。球形机器人、人形机器人、机器警犬、垂起固定翼无人机、警用平衡车……先进酷炫的公安“黑科技”装备琳琅满目，安全感直接拉满。“夏天不要去野外水域游泳，要提高安全意识，防止溺水哦！”市水上公安局民警边介绍水域救援装备，边提醒大家远离野泳、谨防

科技加持，硬核实力守护平安

溺水。他的身边，停放着水上处突救援队正在使用的救援装备车，在涉水救援中发挥了大作用。排爆机器人、天棚检查镜、便携式X光机、搜爆服……一件件高科技装备，让群众感受到一场大型活动背后民警的默默守护。

“特警车好帅，我长大了也要当警察！”学生小王和巡逻防控展区停放的虎式装甲车、全地形突击车、警用三轮巡逻摩托车一一合影，一旁的警用枪械展区更是围满了小朋友，他们瞪大眼睛，仔细听着讲解，仿佛自己也是守护锡城平安的小卫士。彩弹枪射击

体验区人气爆棚，无论是标记弹，还是电子弹，都能让小朋友在确保安全的前提下体验到打靶的快乐。平安，是回家最近的路。在交通安全展区，有能自动识别过往人员、车辆并发出提醒语音的AI交警，有沙滩海洋版的警营开放日定制斑马线，还有每年都很受欢迎的儿童卡丁车体验，交通安全的“种子”在寓教于乐中悄悄扎根在小朋友心中。

空中足球赛、无人机救援演练、CS射击游戏、少年警校分段赛、“小小刑警解谜剧场”、警犬合影、毒品检测观摩、食品药品检验，丰富多样的互动游戏让群众边逛边玩，惊喜不断。踏上江阴公安的“霞客警务探索之路”，体会风土人情和传统趣味游戏；移步宜兴公安的“窑湖小镇体验空间”，身临其境感受魅力宜兴；梁溪公安将“平安守护者”融入“梁溪美陈”；锡山公安“警务服务茂”，展示公安护航发展硬核举措。

互动体验，欢声笑语精彩纷呈

在惠山公安展区，小朋友们在“天上JING署”感受古代私塾教育，从现代学府到赛博宣教，从无锡名人到百年名校，惠山公安始终陪伴孩子们的成长路；滨湖公安“Bin虎体验馆”成了孩子们的欢乐天地；新吴公安展区的全市首辆警用无人巡逻车让小朋友们瞪大了好奇的双眼，这个24小时待命的AI警察就是守护

平安的“移动堡垒”；经公安“跟着Owl sir来破案”，开启森林破案奇妙之旅……今年夏天最火的“苏超”元素也出现在活动现场，“点球大赛”“足”够精彩。主舞台前掌声阵阵，警务技战术表演、反诈宣讲、情景剧、交警指挥操互动等精彩节目，让人直呼过瘾。警营文创区也成了大家的“打卡”点，可

爱的“小甜锡”、憨憨的警熊、各式各样的钥匙扣，令人眼花缭乱。“近距离感受警营的魅力，安全教育、反诈意识，小朋友收获满满！”“看到了民警日常训练的严谨，也感受到他们守护平安的责任与担当，既新奇又安心。”线下精彩绝伦，线上热情不减。活动期间，8小时的网络直播让没来到现场的群众能够“云体验”，让全国各地的网友们都能感受到无锡公安的热情。（王淑慧 文/毛伟俊、金雷、周枫 摄）

道路交通指数榜

★高架道路高峰
易拥堵立交路段
景溪立交、瞻江立交、凤翔立交

一周交通点评：

早高峰缓行路段：运河东路由北往南方向（南长街至新光路段）、旺庄路由西往东方向（长江北路至旺庄立交段）、江海西路高架由西往东方向（洛新高架至钱皋路段）、金城东路高架由西往东方向（锡兴路至景云立交段）、春华路由北往南方向（太湖大道至金城路段）、江海高架由北往南方向（锡沪路至景溪立交段）、蠡湖大道由北往南方向（青祁桥至金城隧道段）、高浪路高架由西往东方向（高浪大桥至机场路段）。晚高峰缓行路段：太湖大道由东往西方向（湖滨路至红星路立交段）、春阳路由南往北方向（锡沪路至金城路段）、蠡湖快速路由南往北方向（周新立交至金城隧道段）、金城高架由东往西方向（金城大桥至贡湖大道出口段）、锡兴路由南往北方向（金城路至泰伯大道段）。（数据统计时间为2025年8月4日至2025年8月10日）

电信网络诈骗

一周警情

★发案趋势

立案167起
环比上升20%

★抓获犯罪嫌疑人

44人

★成功劝防

4起

警惕以“加盟跨境电商”为由实施诈骗

近日，不法分子利用受害者对跨境电商了解不深的特点，以“无需货源”“免费指导”“无需押金”等话术，诱导受害者加盟“跨境电商”，从而骗取钱财，广大群众务必提高警惕。

■典型案例

8月2日，於先生有意向从事跨境电商，在网上找到相关“广告”后私信询问“客服”，对方称“无需货源”就可以赚取收益。于是他添加了一名陌生网友，对方让其线上注册后，再至实体店购买黄金作为等额兑换资金，从而帮其购买货物。於先生按要求购买并邮寄到对方指定地点，随后便联系不上对方，发现被骗，共损失1.8万余元。

8月3日，曹先生在短视频平台刷到一则加盟海外商城平台的视频，留言询问“客服”后，对方称其为“免费指导”。添加好友后，对方发送链接让曹先生进入第三方平台充值外币进账，谎称可线上赚取收益，并且随时在平台提现，曹先生信以为真，多次充值后发现无法提现，意识到被骗，共损失5万余元。

8月6日，易先生称其在某平台了解跨境电商时，添加了一名陌生网友，对方称“无需押金”便可操作加盟，并发送了链接让易先生下载某指定海外电商货源平台并注册账号。易先生根据店铺内收到的订单先后多次在该平台内充值购入“货物”，但在提取收益时却始终显示失败，意识到被骗，共损失人民币12万余元。

■案例分析

不法分子在各大社交平台上广泛投放“海外网店易赚钱”之类的广告，让受害者点击指定链接下载软件，随后虚构订单、发货、提现等电商标准化流程迷惑受害者，要求受害者现金转账、邮寄黄金属抵等，从而骗取钱财。

■警方提醒

开设网店必须认准官方正规渠道，不要轻易相信陌生网友的身份和说辞，不要轻信“诱人投资”“赚钱项目”等虚假广告，务必保持冷静和理性，一旦发现受骗，保留好相关证据，及时报警。

反诈一线传真

92万元存款，全部保住！

近日，梁溪公安分局江海派出所接到银行工作人员报警，称辖区群众尤阿姨要转出60万元，但向其理由含糊不清，疑似被诈骗。民警赶到后确认尤阿姨遭遇冒充公检法诈骗，并且手机已经安装了远程控制软件，还计划从其他银行再转出5万元，幸好被及时发现。据了解，尤阿姨接到自称“北京市公安局”的电话，被告知涉嫌诈骗，需转账“自证清白”。与此同时，民警发现尤阿姨的亲戚郭先生竟也遭遇同样情况，两人都对骗子的话深信不疑。民警立即找到郭先生，核实后发现同样被骗的郭先生已经计划将27万元存款转活期后转出，最终成功劝阻。

警方提醒：公检法机关不会通过网络远程办案，更不会以任何理由要求转账汇款，凡是提到“安全账户”“资金清查”的，都是骗子，千万别信！

火眼金睛识骗局

7月底，宜兴市公安局新庄派出所接到瞿女士报警，称其在参与所谓“乡村振兴”项目时，“项目负责人”向其账户转入5万元并要求其取现后再另转至指定账户，这一行为引起了瞿女士的警觉，遂在取现后将5万元现金上交派出所。民警立即识破这是典型的电信诈骗手段，瞿女士险些沦为“电诈工具人”。民警迅速研判资金流，分析该笔资金来源，发现该笔款项是杭州居民刘女士的被骗资金，于8月4日将5万元如数归还刘女士。

警方提醒：骗子会先向受害人账户转账，再要求取现并转至指定账户，以此转移涉诈资金。遇陌生账户转账、要求操作资金等情况，务必保持警惕，切勿轻信，及时联系警方核实，保护财产安全。

发定位见“网友”？差点上当！

近日，江阴市公安局祝塘派出所接到紧急预警，称辖区朱女士遭遇网络诈骗，已取款13万元现金。民警立即联系朱女士进行劝阻，然而朱女士以“转存其他银行”为托词拒不配合。然而民警在其手机中发现交友软件及多张聊天记录截图，其中就有13万元“投资”信息，朱女士已发送定位与对方约好上门取款时间，后续还将投入50万元。民警立即向朱女士讲解此类虚假投资理财诈骗套路，朱女士这才幡然醒悟。原来，她不久前通过社交软件认识网友，对方以“感情牌”建立信任后，以“高收益”为饵步步设套。民警一边耐心劝阻，一边与骗子周旋，最终成功抓获嫌疑人，挽损63万元。

警方提醒：警惕社交软件“高收益”投资骗局！诈骗分子常以交友建立信任，再用“感情牌”和“高回报”设套，诱导转账投资。遇陌生网友谈投资、要求转账时，务必保持清醒，切勿轻信“稳赚不赔”说辞。